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1) Uma particula de 400 g esta presa a uma mola de constante k = 0,5 N/m e pode oscilar livremente sobre uma
superficie horizontal sem atrito. Se a massa for deslocada de 5 cm da sua posi¢cao de equilibrio determine:

a) o periodo do seu movimento (0,5),

b) a maxima velocidade da particula (0,5),

c) a maxima aceleracao da particula (0,5),

d) expresse o deslocamento, a velocidade e a aceleracdo da particula como fungao do tempo, (3,0)

e) qual & a energia total do sistema? (0,5)

2) Uma mola de massa desprezivel e constante elastica 150 N/m esta pendurada na posi¢cao vertical. A essa
mola esta preso um corpo de massa 6 kg, que é colocado sobre um suporte movel, de tal forma que a mola fique
com seu comprimento natural. Tomando como origem do tempo e do deslocamento vertical do corpo 0 momento

e a posicao nos quais o suporte € removido, determine:

a) a segunda Lei de Newton para o movimento do corpo (1,0),

b) a posi¢cao do corpo como fungao do tempo (2,0),

c) a equacao de conservacao de energia mecanica do sistema e a partir dessa determine a elongagao maxima
da mola (2,0).

Assuma a aceleracéo da gravidade g = 10 m/s°
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1) Um solido possui massa m = 16 kg e esta se movendo sob a agao de uma forga elastica com constante de

mola k = 25 N/m de uma forca de atrito viscoso da forma —p %. As condi¢cdes iniciais do movimento sao:
deslocamento da mola x(0) = 1 cm e velocidade inicial v(0) = 0 cm/s. Determine para:

a) pq =8 Ns/m o tipo de amortecimento (1,0),

b) ps =8 Ns/m a elongacao da mola em funcao do tempo (1,0),

c) p2 =40 Ns/m o tipo de amortecimento (1,0),

d) p2 =40 Ns/m a elongac¢ao da mola em fungao do tempo (1,0),

e) p3 =48 Ns/m o tipo de amortecimento (0,5),

f) p3 =48 Ns/m a elongacao da mola em fung¢ao do tempo (0,5).

2) Uma mola de massa desprezivel e constante elastica 50 N/m esta pendurada na posi¢ao vertical. A essa

mola esta preso um corpo de massa 2 kg, que é colocado sobre um suporte movel, de tal forma que a mola
flgue com seu comprimento natural. Todo o sistema € mergulhado numa cuba contendo um liquido viscoso,
passando a oscilar com uma amplitude cada vez menor. Esse mergulho ocorre no movimento descendente
do corpo, no instante em que a forca resultante sobre ele € nula, (t = 3T,/2, onde T, € o periodo de oscilagao
do corpo em MHS).
Apos um intervalo de tempo t = T, onde T € o0 novo periodo de oscilagao do corpo em MHA, a energia do
sistema se reduz a 5% do valor da energia mecanica inicial. Neste caso, determine:

a) a viscosidade (p) do liquido (2,0),

b) a segunda Lei de Newton para o movimento do corpo (1,0),

Cc) a posi¢cao do corpo como fungao do tempo dentro do liquido (2,0).

Assuma a acelerag¢ao da gravidade g = 10 m/s > :r_,
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1) Um corpo de massa 100 g esta preso a uma mola e oscila livremente com uma frequencia angular de 40 rad/s.

Este oscilador é posteriormente colocado num meio cujo coeficiente de atrito viscoso e p = 0,50 kg/s.

Nestas condi¢cdes, o oscilador € mantido em regime estacionario devido a uma for¢ga externa F(t) = F, cos(nt), onde

F,=0,50 N e w =40 rad/s. Para esta ultima condigao:
a) Escreva a equacéo diferencial que descreve o movimento explicitando os valores numéricos dos coeficientes y, w,

e F,/m presentes na equacao, indicando também suas respectivas dimensdes (unidades), (2,0)
b) Escreva x(t) que representa a posicao do centro de massa do corpo para o regime estacionario. (2,0)

¢) Em que instante a elongacao € maxima (em moédulo)? (2,0)

Se subitamente a forca externa € desligada num instante em que a elongacao € maxima, para a nova situagao:
d) Escreva a equacao diferencial que descreve o movimento, explicitando os valores numericos dos coeficientes e

suas respectivas dimensoes. (2,0)
e) Escreva x(t) que representa a posi¢cao do centro de massa do corpo para o novo regime amortecido. (2,0).
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